

第一届顺德(国际)香云纱服装设计大赛圆满落幕

借助设计力量实现华丽转变

文/图 羊城晚报记者 张韬远

持续了近半年的第一届顺德(国际)香云纱服装设计大赛终于迎来尾声。26日晚,第一届顺德(国际)香云纱服装设计大赛的颁奖晚会在顺德举行。晚会上,专业模特穿着20组入围作品的实物服装惊艳亮相,专家评审团对入围作品进行现场终评并颁奖。

据了解,第一届顺德(国际)香云纱服装设计大赛让一大批服装设计人才走进顺德,借助设计的力量实现香云纱行业向时尚化、市场化、高端化华丽转变。据了解,今后伦教计划将大赛打造成具有权威性、影响力、美誉度的品牌赛事,并通过大赛达到巩固和凸显伦教作为香云纱原产地的地位,助推伦教香云纱产业转型升级。

A 借设计推动香云纱发展

26日晚颁奖晚会上,六位对香云纱保护、活化方面的资深人士担当评委,对入围参赛选手设计的香云纱服饰进行现场打分。经过专家评审团的终评,大赛一、二、三等奖的角逐也名花有主。至此,第一届顺德(国际)香云纱服装设计大赛完美收官。

当天上午,大赛组委会举办了“发现织梦人”设计师发现之旅,组织参赛设计师走进香云纱保护基地和周大福文化创意展示中心参观,希望加深设计师们对香云纱乃至整个伦教产业的了解,从而运用设计实现香云纱与本土产业的跨界融合。

入围选手黄子健来自于广



香云纱服饰

B 不断完善香云纱产业链

这届以香云纱为主体的设计大赛的举办,吸引了众多专家学者们的关注,他们纷纷前来观赛,为香云纱的现状与发展给出专业的分析,并为香云纱的未来发展建言献策。据了解,香云纱染整技艺自2008年入选国家非物质文化遗产名录后,经历10年耕耘,香云纱的保护、传承和发展取得了进展。作为香云纱原产地——顺德

伦教正扛起传承香云纱文化的大旗,为香云纱的发展不断注入新的活力。而此次大赛则为这个使命的实现提供了一个切入点。

与此同时,伦教已于9月初出台了《伦教街道香云纱文化创意产业发展扶持暂行办法》,设立“伦教香云纱专项扶持资金”,对香云纱产业,从企业孵化引入、研发设计、生产、销售流通、策展进

行全链条、全覆盖的政策引导,对于香云纱产业的主动、自发、全面爆发营造一个良好的政策环境,发挥政府的力量,促进香云纱的保护、传承和发展。同时,伦教政府还积极发挥国资引领作用,撬动社会资本共同组建了广东香云纱投资管理有限公司,希望以此完善香云纱产业链,助推香云纱的时尚化、市场化、高端化发展。

第七届陈村花卉美食文化节落幕

陈村花宴

飘香满席

文/图 羊城晚报记者 张韬远



26日,第七届陈村花卉美食文化节花好月圆宴活动在陈村举办。作为第七届陈村花卉美食文化节本年度最后一场花宴,近500位市民相约来此感受陈村花宴飘香魅力。活动还评选出了陈村花宴口碑菜,选出的三道精品菜式将直接晋级由顺德区文化广电旅游体育局主办的2019寻味顺德招牌菜评选活动。

八场个性化精品花宴

据了解,从5月份启动至10月,陈村花卉美食文化节的重头戏“花乡寻味之系列花宴”以每月1-2场的频率,共计举行了八场。顺德顺联温德姆、黄但记知味食府、顺峰山庄(陈村店)、南悦(酒)海鲜舫、德峰渔港、萃芳园酒楼、华盈酒楼、新君悦国际酒店等八大餐饮企

业的制作单位,分别以不同主题定位,融入曲艺、花艺、茶艺、刀工、香云纱、非遗技艺等八大因子打造陈村花宴品牌。据统计,八场花宴共吸引了超过3000名食客前来陈村寻味、品味花香美食,其中超过半数食客来自于佛山之外。

值得一提的是,本届陈村花卉美食文化节上举行了

陈村花宴口碑菜评选活动。陈村八家餐饮企业以“花卉”为主题进行创意烹饪。经过激烈的角逐,姜花咖喱蟹陈村粉,桂花汁烤蟹,四季桔、桔花炆石燕三道精品菜式获得口碑菜评选活动冠军,将直接晋级由顺德区文化广电旅游体育局主办的2019寻味顺德招牌菜评选活动。

花乡名菜载入“史册”

节上举行了“花乡寻味”粤港澳名厨交流活动。世界中餐联合会副会长陈健辉、世界中餐名厨交流协会副主席梁美、中华厨皇卢锦泉等名厨

现场烹饪花宴菜式,交流创作心得,并就如何弘扬特色饮食文化,共建世界美食之都进行研讨交流,推动美食文化繁荣发展。



创建“崇文南庄”文化品牌

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:26日晚,禅城区南庄镇南庄村正式发布“崇文南庄”文化品牌创建行动计划,真正擦亮“探花故里·崇文南庄”文化品牌。

当晚,南庄村“崇文南庄”文化品牌创建行动计划正式发布。行动计划通过实施“强堡垒”、“崇文节”、“新时代文明实践站”三大工程,计划用三年实践探索出一条以文化创新农村基层治理的新路子,实现“文化育民,文明兴村”的目标,真正擦亮“探花故里·崇文南庄”的文化品牌。

其中,“强堡垒”工程将在南庄、罗村、杏坛、澳涌四个自然村高标准建设“党群服务中心”,使南庄村基层党建工作既有阵地保障,也有党群连心平台,打通党员与群众沟通的“最后一公里”。

“崇文节”工程则指从

2019年起至2021年连续三年,每年都举办“崇文节”,开展包括“崇文家庭”评选、徒步、读史、知识竞赛、文艺汇演等群众喜闻乐见的文化活动,形成全民“崇文”的良好氛围,涵养“崇文”乡风。在崇文节期间,南庄村将征集评选出一批“文”字头的新时代农村崇文榜样;同时设立“崇文”奖学金,以真金白银鼓励“崇文”精神,切实让“崇文”精神在南庄村蔚然成风。

“新时代文明实践站”工程主要在南庄镇首批农村新时代文明实践站的基础上,南庄村通过建设宣传教育群众理论阵地,统筹整合各类志愿服务资源,开展农村精神文明创建活动三项行动落实新时代文明实践,探索新时代文明实践的农村路径。

首届“崇文家庭”评选活动启动

晚会现场,南庄村首届“崇文家庭”评选活动也同步

启动。南庄村党委书记、村委会主任罗永祖表示,通过评选活动,以“家风”带“民风”、“村风”、“新风”,努力营造爱国爱家、孝亲敬老、勤劳致富、崇文重教、诚信守法的家庭风尚。

南庄镇委书记陈辅明表示,近日,南庄镇刚刚启用了镇党委和党群服务中心两大党建阵地,按照“一校两区十基地”的思路,包括南庄村在内的四条“国字号”先进村都是现场教学基地。“我们也希望,南庄村能积极融入全镇和全区的乡村振兴战略新征程,再接再厉,通过实施‘强堡垒’、‘崇文节’、‘新时代文明实践站’这三项工程,将美丽文明村居建设与乡村文化涵养相结合,让村民获得更强的文化自信和生活幸福感,‘惠从支部来’,培育文化新动能和担起新时代乡风文明标杆方面做出贡献。南庄镇政府也会一如既往地支持南庄村的发展。”



“崇文节”晚会现场
一名小朋友在回答主题教育相关问题

2019广东(佛山)非遗周暨佛山秋色巡游本周四开启

新增友城之夜 2大板块



2018年的佛山秋色巡游活动现场

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影

报道:2019年“岭南味·佛山品”首届佛山文旅欢乐季系列活动之2019广东(佛山)非遗周暨佛山秋色巡游活动将于10月31日-11月4日在禅城区祖庙历史文化街区举办。据了解,此次活动共有非遗活态展、秋色巡游、友城之夜等九大板块内容。

佛山秋色是国家级非遗项目,一年一度的秋色巡游是佛山市大型民俗文化盛事,有600多年的历史。

上世纪80年代起,佛山恢复秋色民俗,广受群众喜爱。从2016年开始,秋色巡游活动与广东(佛山)非遗周结合举行。值得注意的是,今年广东(佛山)非遗周暨佛山秋色巡游活动内容在去年基础上新增了友城之夜、佛山粤剧周2个板块。主要包括非遗活态展、佛山祖庙秋祭、乡饮酒礼、非遗传承人对话、秋色赛会、友城之夜、佛山粤剧周、秋色巡游、秋色大舞台等九大板块。

其中,非遗活态展将于11月1

“食在广州”佛山(顺德)美食文化周将于下月举行

在家门口尝遍六国美食

羊城晚报讯 记者张韬远报道:

11月1日,“岭南味·佛山品”佛山首届文旅欢乐季系列活动之粤港澳大湾区“食在广州”佛山(顺德)美食文化周,将在顺德华侨城欢乐海岸PLUS拉开序幕。据了解,今年的美食街活动国际范十足,不仅首次邀请全球美食之都参与,还设立“一带一路”展馆。过百个国内外摊位、数千种美食等着各地游客前来寻味。

据了解,顺德作为世界美食之都,历经13年打造美食节品牌,逐步成为响亮的城市名片。今年美食文化周,作为“岭南味·佛山品”佛山首届文旅欢乐季的重要活动,面向世界,首次邀请全球美食之都参与,包括西班牙布尔戈斯、墨西哥恩塞纳达、挪威卑尔根、美国圣安东尼奥、泰国普吉等20个创意城市·美食之都将汇聚一堂。开幕式当天,历时3

年筹建的“世界美食之都—国际美食文化交流中心”将正式揭牌,开启顺德与国际美食文化交流新篇章。

今年的美食文化周现场设置“一带一路”沿线国家和地区美食、国际美食、港澳美食、广府菜、寻味顺德、文创与特色小吃等展区,共计130多个展位。现场还特设“美食之都”星厨秀展位,来自创意城市网络多个城市的名厨代表将现场展示烹饪技法,分享当地特色美食。值得关注的是,10月29日,“一带一路”展馆将举行试食会,让部分游客和嘉宾提前尝鲜。

今年的美食文化周活动不仅是一次世界美食大赏,也将是顺德特色文化的一次集中展示。在服饰文化方面,顺德的香云纱、李小龙的经典黄色连体衣、洋人服装的均安牛仔元素将与东南亚国家的特色服饰同台展示。

第三届“寻找改变世界的中国少年”佛山赛区决赛落幕

近日,由招商银行佛山分行主办的第三届“改变世界的中国少年”佛山赛区决赛圆满结束。来自石门高级中学高二年级学生钱骏获得一等奖。

高质量发展离不开高质量的教育。子女教育一直是家长们关心的重要话题。招商银行作为一家有社会责任感的银行,一直关注客户对于优质教育资源的需求。从2017年至今,招商银行已经连续两年成功举办“寻找改变世界的中国少年”活动,全额赞助经过层层选拔最终脱颖而出的中国少年参加境外名校研学之旅。活动吸引了众多学子踊跃报名,受到了社会各界的广泛好评。

第三届“改变世界的中国少年”活动由招商银行与沃顿商学院联合举办,将在全国选拔30名具有全球视野、开拓性思维和领导能力的在校高中生,全额资助这群少年赴美国参加境外高端游学实践计划,少年们将有机会与世界名人及行业领袖进行面对面交流,增长心智。

招商银行佛山分行财富管理部总经理助理高海峰表示,近年来,招商银行聚焦客户子女教育问题,除了连

续举办三届的“寻找改变世界的中国少年”活动,每年都会针对从小学到高中各个年龄阶段的学生举办各类公益教育类活动,为青少年提供学习提升和交流拓展的平台。希望针对不同年龄段客户对高端教育资源的实际需求,提供精准、高效、贴心的服务,传递招商银行“专注您所关注”的理财服务理念,为客户打造温暖人生的财富管理方案。

在10月26日举行的佛山赛区决赛上,每位选手经过英文演讲、评委问答、才艺展示三个环节的比赛,17名参赛选手在激烈角逐后,其中六名选手脱颖而出,分获比赛三甲。获得一等奖的石门高级中学学生钱骏表示,感谢招商银行提供的机会和平台,通过比赛和参赛,自己的英语水平和综合能力快速提升,在与人沟通和交流方面变得更加自信,特别是用英语跟专家教授和外国友人交流能够更加从容。接下来,钱骏将作为佛山地区代表到招商银行总行参加全国总决赛,争夺前往顶级商学院沃顿商学院的游学名额。

顺势30载 联动创未来

——顺联商业地产30年庆典隆重举行

10月28日,顺联集团商业地产30年盛典在佛山举行。来自上海、广州、深圳、香港及本地近400个知名

品牌、商户及媒体出席了活动。

盛典当晚,多个零售品牌的高管及华南地区负责人亲临现场。嘉宾们见证了30个品牌分获“最具价值合作伙伴金奖”、“最具成长性合作伙伴金奖”和“最佳合作伙伴金奖”三大奖项。同时,当晚通过生动的品牌故事演绎,顺联宣布在迈入而立之年启用最新的品牌形象,沿用多年的商标从此焕新。

新的商标由流线型的图案对应交集,凸显生机和延续,秉承顺联超越前眼光,勇于挑战未知领域的传统,突显顺联集团三大品牌核心——“探索全新、勇于创新、价值永新”,延续顺联鼓励创新的文化,以及善

(文/黄永伟 崔晨)